

在宁波
共享亚运阳光

今天上午10点,我为亚运种棵树·宁波百万市民迎亚运植绿行动启动 邀你共赴一场绿意盎然的约会

十里春风,不及那一抹绿意。3月12日,逢植树节。因为亚运年,这个节日被赋予了更丰富的内涵:绿色护航,与亚运同行。

为了营造亚运会碳中和的良好氛围,作为分赛区之一的宁波,向市民发出邀请。在这个草长莺飞的三月,邀你共赴一场绿意盎然的约会。今天上午10点,在宁波市民广场,我为亚运种棵树·宁波百万市民迎亚运植绿行动正式启动。

届时,新华社现场云、甬上、甬

派、宁聚四大平台开通直播频道。线上,各路“大咖”齐齐来打call;线下,我们诚邀你为亚运植绿共同助力。

如果你守在直播间,或许能找到自己的“偶像”。亚运冠军王成意来了。这个曾在广州亚运会女子50米步枪三姿个人决赛中夺得冠军的宁波姑娘,亚运情结不减,此次化身“代言人”;全国道德模范崔译文来了。危难时刻,她为同学挡下8刀的英雄壮举,让全国网友泪目。这一次她又展露招牌式的微笑,邀你共同植绿护

绿;全国优秀护林员潘小真来了。在海拔500多米的大山深处,他守护一万多亩树林,一守就是24个春秋。他珍视每一棵树,也希望借此机会发动更多人,再创一片林。

撸起袖子,挥锹铲土,为低碳、生态亚运注入一份能量,这可是当下很时髦的事呢。这几日,城市各个角落里都有忙碌的身影,很多人已经行动起来,在家门口播撒绿色,为亚运赋能。

我们还将推荐你一款宁波出品的

“我为亚运种棵树·在宁波一起云植树”小程序,邀你一起玩转“云植树”,种下“亚运林”。

所以,你想参与吗?第一步,请“移步”直播间。怎么参与?有哪些花式的参与方式?我们告诉你答案。

3月12日,上午10点,不见不散。

记者 陈烨



扫描二维码
可进入新华社现场
云直播平台



镇明路上的黄山栎树。

10万株行道树扮靓甬城 不少道路还成了网红打卡地

记者昨日从市城管园林部门获悉,近年来,为了实现“四季有景、彩化甬城”的绿化效果,我市行道树引进更加注重多样性,不少路段因为行道树而成为网红打卡地。

目前行道树有50余种

据城管园林部门相关负责人介绍,我市目前共有行道树数10万棵。

宁波的行道树一度以香樟“一统天下”。香樟属于非落叶树种,四季变化不大,比较单调。“任何树种都有优缺点,香樟树作为宁波市的市树,优点是树冠大、根系深、四季常绿、夏季遮阴效果好,但因为它树冠大,枝条较脆,抗极端天气风险较差。”相关园林

有些道路因行道树成网红

据海曙区城管局绿化技术总负责人、园林绿化高级工程师孙立军介绍,海曙区共有行道树28000多株,品种花色也是越来越多。例如,镇明路的黄山栎树、蓝天路东段的白腊、西段的三角枫、孝闻街的重阳木、县学街的银杏、马园路与南站西路交汇处的高杆樱花、药行街中间隔离的黄栌、江夏街和共青路的梧桐以及新高路的无患子等,都是海曙区多年来绿化建设的成果。其中,蓝天路的三角枫、镇明路的黄山栎树等已成为比较有特色的网红行道树了。

记者在采访中了解到,有些行道树因为不适合宁波的气候与生长条件,逐步淡出了视线。比如,生长在北

方彩色树种北美枫香,来宁波后一直“水土不服”,导致红叶的观赏期大大缩短,未能达到预期的景观效果,最后停止了试种。还有之前随处可见的来自热带的加拿大海枣,也因为适应不了宁波的寒冷冻死了不少,在多年前停止了引进。

就拿观花行道树来讲,宁波目前有玉兰大道、樱花大道、桂花大道等,不仅色彩缤纷、千姿百态、芬芳四溢,给人美好的感官享受,还赋予人们特殊感情色彩。

据来自城管园林部门的消息,近几年,我市在行道树种的选择上,采用了法国梧桐、黄山栎树、娜塔栎、鹅掌楸、青桐、无患子等,注重常绿与落叶乔木科学配比,丰富树木种类,完善树种结构,重点增添色叶、观花树种,并形成了具有一定体量的色叶、观花景观道路。

记者 边城雨
通讯员 张晶 寿晓毅 文/摄



种下13棵樟树 为“英雄林”添绿

本报讯(记者 石承承 通讯员 陈曦希) 昨日下午,在宁波樟村四明山革命烈士陵园“英雄林”,孩子们小心翼翼地将心愿牌系到刚种下的樟树上。春风拂过,心愿牌轻轻摇曳,将孩子们的心声无声传递……

从2021年开始,宁波樟村四明山革命烈士陵园平整出200平方米左右的场地,谋划建造“英雄林”,希望通过植树造林的方式告慰长眠于此的革命先烈,同时也希望参与“英雄林”栽种的每一个人,能尽己所能为先烈们守往来之不易的青山绿水。

在宁波樟村四明山革命烈士陵园工作人员的精心照料下,

2021年种下的第一批5棵樟树苗茁壮成长,在这个春天抽芽长叶,展现出勃勃生机。

赶在一年一度植树节来临之际,海曙区章水镇中心小学、海曙区樟村中学的师生们又来了,这次他们一口气种下13棵樟树。

除了为“英雄林”添绿,宁波樟村四明山革命烈士陵园还为孩子们准备了太阳花的种子回家栽种。太阳花象征勇敢热烈、坚韧坚强、向往光明,“希望孩子们能用心浇灌,在不久的将来,在烈士陵园的鲜花台前,能看到大家亲手种的太阳花尽情绽放。”宁波樟村四明山革命烈士陵园服务中心主任陈志斌说。



种好生态苗 守护“大水缸”

3月10日,宁波市水务环境集团原水公司和亭下水库的干部职工们挖坑填土、扶苗浇水,将一株株树苗种到水源地的林区内。

记者 边城雨 通讯员 顾芳晖 王磊 徐科科

关于环城南路高架路灯维修施工期间交通管制的公告

(2022年第11号)

因环城南路(薛家南路-机场路)高架路灯维修施工,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对环城南路高架(薛家南路-机场路)进行临时性封闭,具体安排如下:

一、2022年3月16日至2022年3月20日(雨天顺延),每天22:00-次日05:00,对环城南路高架(联丰中路-机场路)西往东主线(含联丰中路西往东上匝道、薛家南路西往东上匝道)进行临时性封闭。

二、2022年3月22日至2022年3月26日(雨天顺延),每天10:00-16:00,对环城南路高架(薛家南路-机场路)东往西主线

(含薛家南路东往西下匝道、环城南路与机场路高架互通北往西匝道)临时占用1车道施工。

另自2022年3月16日起,江夏街药行街北口取消小型车7:00-9:00、16:30-20:00禁止左转的管制规定,货车继续维持原管制规定。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行,确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2022年3月12日